

本报安全教育宣传车今启程

每周二、周四深入乡村,急救专家讲解如何让孩子远离意外伤害

本报聊城8月6日讯(记者王尚磊 实习生 马莹) 每年暑假,溺水、烫伤等事故都会“盯上”未成年人,如何让孩子远离意外伤害成为家长们关心的头等大事。8月7日起,本报联合聊城市120急救指挥调度中心,开展“守护生命,安全教育走基层”活动,急救宣传车开进乡村,专家现场为村民讲解如何让孩子远离意外

伤害及一些急救常识。

今年7月20日,中国疾控中心在北京举办的慢性病防控媒体交流论坛披露,我国每年约有8万多名儿童死于伤害,更多儿童因伤害造成各类残疾。

中国疾控中心报告称,儿童伤害主要类型包括溺水、道路交通事故伤害、跌落、中毒、烧烫伤等。记者从聊城市120急救指挥调度中

心获悉,今年6月份以来,全市发生溺水事故达十多起,其中至少有6名未成年人因溺水身亡。另外,孩子在家中意外被烫伤的事故也是接连不断,甚至有的孩子被毁容。

“只要稍微掌握点急救常识,或者多留意点,这些意外就不会发生。”聊城市120急救指挥调度中心的工作人员表示,每个暑假都会

有孩子因意外事故受伤,甚至致残,在这些意外事故中,家中只要多留心或者掌握一定的急救知识,发生危险的可能性就大大降低。

为了减少孩子发生意外事故,本报自本月7日起,联合聊城市120急救指挥调度中心,针对暑期孩子意外事故多发的现象,专门成立暑期安全教育巡讲团,安全教育宣传车每周二、周四深

入乡村,急救专家设立宣讲台,通过现实中发生的案例对村民以及孩子进行安全教育,并通过现场模拟人工呼吸、止血包扎等急救技巧,让孩子远离危险,掌握急救要领。

7日,本报安全教育宣传车的第一站将开进东昌府区于集镇,之后将开赴其他县(市、区)进行安全教育巡讲。

轿车水中熄火 母子被困车内

消防官兵把车推至高处,救出被困人员

本报聊城8月6日讯(记者 焦守广 通讯员 李楠 冯思钊) 5日早晨,受大雨影响,临清城区部分路段积水成灾,8月5日07时54分,临清市新华公安消防中队接到报警称位于临清市东方家具城西100米处,有一妇女和儿童被困车内,请求救援。

接到报警后,中队火速派出12名官兵赶赴现场。消防官兵到达现场后发现,积水深至消防战士腰部,一辆轿车已被雨水淹至半车高,车内有一名妇女和一名儿童被困在座椅中间,无法活动。“车门能正常打开,但车辆已经熄火,启动不了。孩子只有五六岁,由于水太深,家长担心孩子太小出

事,不敢下车。”据出警的消防战士说。

经过对周围环境的仔细侦查,指挥员立即派出一名战士先将孩子抱到安全位置,然后命令其他官兵一起将汽车推到没有积水的地方。经过约20分钟的时间,顺利将汽车推到了没有积水的高处,救援成功。

6日下午6点左右,获救妇女的丈夫李先生给临清消防新华中队送来一面锦旗,以对消防官兵从水中救出他的妻子和孩子表示感谢。“幸亏你们救援及时,不然还不知道会发生什么危险。”李先生说,妻子开车不是很熟练,当时以为能从积水中过去,没想到被困住了。



消防官兵救出被困的孩子。本报通讯员 冯思钊 摄

10岁女孩戏水 滑入水坑溺亡

本报聊城8月6日讯(记者王尚磊 通讯员 朱琳 实习生 沈慧敏) 5日下午,在莘县魏庄乡,一名10岁女孩站在水坑旁洗脚,不幸滑入水中溺水身亡。

5日下午4时多,聊城市120急救中心接到报警称,在莘县魏庄乡葛庄村,一名女孩掉进水坑中发生溺水,需要急救。

为了能及时救助这名溺水的女孩,调度员一边指挥急救车前往事发地点,一边让村民开车带着女孩去路上和急救车会合。

在半路上,两车会合,急诊医生立即现场对溺水的女孩采取急救措施,但不幸的是,因溺水时间过长,医生没能挽救回女孩的生命。

村民告诉急诊医生,当天下午,女孩穿着拖鞋在村子旁的一个水坑旁洗脚,脚下一滑就掉进水坑中,村民发现后,赶紧下水把女孩捞上岸。